

一把“金钥匙”打开西华县城“南大门”

中州大道北延工程建成通车为西华县域经济发展和乡村振兴注入新动能

□记者 张猛 孙靖文 / 图

本报讯 “驾车从周口市野生生物大世界到西华县城女媧转盘,只用了15分钟,一下子感觉两座城连在一起了……”昨日,在西华工作、家住周口市区的张先生驾车前往西华上班途中对同事感慨地说。

张先生在西华工作已有十多年。以前走周西快速通道,车多人多、路况复杂,开车至少得半个小时。现在从中州大道走,不仅路程短,而且路况好。”张先生说。

中州大道北延工程西华段全长8.69公里,道路等级为一级公路兼城市快速路,双向六车道,设计时速为80公里,于2023年年底全线通车。这对推进全市构建“一中心、两组团”全域空间格局、促进西华与周口市高效连接、带动沿线城镇建设具有十分重要的意义。

“15分钟对于一个县级城市而言,意味着从空间和时间上真正享受到了周口中心城区高速发展带来的红利,促使两地人流、物流、信息流等交流更加频繁,形成了‘15分钟生活圈’,西华真正融入周口中心城区了。”西华市民高雷如是说。

道路通,百业兴。“以前,这条路年久失修,大坑连小坑,一到雨季泥泞不堪,我们的原料进不来,产品出不去。现在,路畅景美,无论是到西华县城,还是到周口市都都很便利。”位于中州大道北延工程沿线的卫奇农牧食用菌产业园相关负责人孙建说,如今,他们的食用菌不仅产量高,而且销量好,还带动附近很多群众增收致富。

中州大道北延工程的建成通车就像一把“金钥匙”,打开了周口市区的“北大门”,也打开了西华县城的“南大门”,为西华县域经济发展和乡村振兴注入了新动能。

位于西华县东王营乡、与卫奇牧业只有一路之隔的林业生态园是西华县依托县林场2.5万亩森林资源及洼冲沟水资源,和紧邻周口中州大道北延工程的交通区位优势,而建设的一个集休闲美食娱乐、观光旅游康养为一体的林下经济文旅产业园,占地面积3400亩,是名副其实的“天然氧吧”。目前,该项目建设已接近尾声,即将开园迎客。

一条路不仅连通两地,亦串起了沿线群众的幸福。5月1日,周口市至西华69路城际公交的通车更是让西华人民喜出望外。“每天的乘客还不少,尤其是周末和假期,西华县城的市民带着孩子去周口野生动物世界游玩,很多人选择乘坐这班公交车,一路上欢声笑语不断。”69路公交车司机郭师傅说。

市人大常委会副主任、西华县委书记田林表示,作为“一中心四组团”重要组成部分,西华正全力推进与中心城区道路、生态、产业等方面的无缝对接,实现与中心城区资源共享、互联互通,借力周口中心城区助推西华崛起的发展目标。

眼下,中州大道北延工程沿线绿化、亮化等工作正有序推进,成排的行道树已吐露新芽,隔离带内的花儿竞相绽放,一路生机盎然,将两座城紧密连在一起,两座城正同心同向、一起逐梦。②22



中州大道北延工程的建成通车就像一把“金钥匙”,打开了周口的“北大门”,加速了周西一体化的进程。

环湖路跨流沙河大桥东幅桥合龙



6月12日下午,施工人员在环湖路跨流沙河大桥东幅桥上进行焊接加固作业。据了解,环湖路跨流沙河大桥长180米,于2023年9月动工,经过半年的桥墩建设后,东幅桥在今年5月底迎来桥面施工,于端午节合龙。西幅桥因中间一处桥墩浇筑较晚,预计一个月后才能实施桥面施工。

记者 梁照曾 摄

致敬,高温下的铁路人

开栏的话

随着夏季高温的持续,我市各行各业的一线工作者们面临着前所未有的挑战。他们或在烈日下挥汗如雨,或在密闭空间内忍受闷热,用辛勤的汗水诠释着责任和担当。6月12日起,本报将深入一线,通过采访广大一线工作者,记录他们在高温下的坚守与奉献,展现新时代有责任、有担当的周口人形象。

□记者 王永剑 通讯员 李凯强 文 / 图

铁路安全畅通是经济社会正常运行的保障。在高温环境下,铁路设备容易产生定位偏移、线索弛度增大等安全隐患。

6月12日,按照计划,漯阜铁路有限责任公司周口线路车间职工们要对周口火车站东头44号和46号道岔进行维修作业。

当天的气温为27至40摄氏度。8时,工区职工穿上作业服,戴上遮阳帽,调好对讲设备,抬着工具、测量道尺等前往维修现场。

从车间到维修现场,短短的几百米,抬着器械的职工已经冒汗。

9时40分,作业天窗命令准时下达。经检查,轨温符合作业条件。带班人员刘全营一声令下,现场开始忙碌起来。

铁轨经过暴晒已经滚烫。刘全营手拿道尺,一边测量着轨距和水平,一边趴在铁轨上查看设备情况。铁轨像烧热的鏊子,把他的脸■得通红,汗水落在道砟上,瞬间就被蒸发。

参与作业的职工都在与高温抢进度。负责扣件维修的职工操作内燃扳手对有松动的螺栓进行加固;负

责起道的职工操作捣固机器,不停塞填着轨枕下方的石砟,使下沉的铁轨达到要求的高度;负责封砟的职工手拿钢叉,不断对缺砟地段进行道砟补充,增强线路的稳定性……

作业服不透气,开工十几分钟就被汗水浸透。草帽下,那黝黑的脸庞和泛白的嘴角,格外引人注目。“现在要是下场雨,该有多带劲啊!”职工张全发的一句话逗得大家哈哈大笑。

两个小时后,他们高标准完成了两组道岔的检修任务,工作服已经全部湿透,看起来像是从水里刚捞上来一样。

用汗水在衣服上作画,这或许是最美的夏日场景。②22



铁路工人正在进行维修作业。

高温下的坚守